

**СУДЬБЫ** ..... 31

**Вернувшийся из ада**  
Как живет освобожденный из американской тюрьмы летчик Константин Ярошенко



**ЗАКОНЫ** ..... 29

**Отстояли птичьи права**  
Кур и кроликов можно будет разводить на дачах

**КОШЕЛЕК** ..... 5

**Дешевеют Lada, VAZ и ГАЗ**  
Цены на российские автомобили должны снизиться

**ТВ**  
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ  
>19

# Российская Газета



№ 158 (8806)  
20–26 июля 2022  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 20 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 21 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 22 ИЮЛЯ > СУББОТА 23 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 25 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 26 ИЮЛЯ

Тираж  
номера  
3 219 651



**ЖИЛЬЕ** В России будут развивать строительство деревянных многоэтажек ..... 7

# Жизнь на дереве

**ЗДОРОВЬЕ** ..... 10

Маски возвращаются. Россию может захлестнуть новая волна коронавируса

**СВОИМИ ГЛАЗАМИ** ..... 26

Ложась спать, они мирятся с родителями. Что детский омбудсмен увидела в Донбассе?

**КИНО** ..... 32

От Питера до Москвы. Премьера Валерия Тодоровского «Надвое» прошла на вокзале

**КНИГИ** ..... 34

Дело Ленинки живет. Директор главной российской библиотеки: Зачем нам библиотеки

# КИРГИЗИЯ



**Прямой рейс**  
Юг Киргизии свяжут  
еще с одним регионом России

ЮЖНУЮ столицу Киргизии свяжут прямым воздушным сообщением с еще одним городом России. Одна из крупных российских авиакомпаний анонсировала открытие новых рейсов между Пермью и Ошом. Их планируют запустить к зиме. Стремление расширить географию полетов связано с большим запросом на прямые перелеты между югом КР и российскими регионами.

## ИССЫК-КУЛЬСКИЙ САММИТ

### Главы государств Центральной Азии встретятся в Чолпон-Ате



ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА КР

#### СОСЕДИ

Данияр Каримов

Безопасность и развитие экономического сотрудничества станут главными темами международного саммита, назначенного на завтра, 21 июля. В курортной столице Киргизии, городе Чолпон-Ате на берегу Иссык-Куля, соберутся главы стран Центральной Азии, чтобы обсудить будущее региона. В таком формате президенты южных постсоветских республик встретятся в четвертый раз.

По данным официальных источников, саммит пройдет в очном формате и в целом носит консультативный характер. Желание принять участие во встрече подтвердили руководители всех государств Центральной Азии (ЦА), включая нового президента Туркменистана Сердара Бердымухамедова.

Как предполагается, на встрече в Чолпон-Ате могут подписать договор о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве, призванный служить развитию региона. Подготовить этот документ главы центральноазиатских республик

поручили еще год тому назад. Договор подкрепит дорожная карта по развитию регионального сотрудничества на ближайшие годы, детали которой стороны согласовывали несколько последних месяцев.

Другой важной темой встречи вновь станет Афганистан, с которым граничат три из пяти республик постсоветской Центральной Азии. Ситуация в нем так или иначе отражается на безопасности всех государств региона. В каждой из столиц ЦА официально выражают готовность ока-

Годом ранее главы государств Центральной Азии собирались вместе в Туркменистане.

ем российского руководства. Встреча центральноазиатской пятетки с лидером РФ Владимиром Путиным может пройти в Казахстане. Дату ее проведения пока держат в секрете, однако примерный круг вопросов уже обсуждается. Эта тема, как утверждают в МИД КР, затрагивалась во время последнего разговора между главами внешнеполитических ведомств России и Киргизии Сер-

### Встреча в Чолпон-Ате предваряет еще один саммит на высшем уровне — с участием российского руководства

зывать любое возможное содействие для скорейшего восстановления гражданского мира в разоренной войной стране.

Встреча в Чолпон-Ате, по данным дипломатических источников в Киргизии, предваряет еще один саммит на высшем уровне — уже с участи-

гем Лавровым и Жээнбеком Кулубаевым. Министры созвонивались друг с другом на прошлой неделе.

— Стороны обсудили актуальные вопросы двусторонних отношений, международной и региональной повестки дня, сверили часы, договариваясь о предстоящих внешнеполитических мероприятиях, а также обменялись мнениями о реализации достигнутых договоренностей на высшем и высоком уровнях, — сообщают в МИД Киргизии. — Особое внимание собеседники обратили на вопросы региональной безопасности, взаимодействия в рамках диалога «Центральная Азия + Российская Федерация» и проведение саммита глав государств в Нур-Султане.

## Претенденты на должность директора пройдут тестирование

### ОБРАЗОВАНИЕ

В Киргизии взялись изменить систему управления школами. К началу учебного года в республике планируют сменить директоров около тысячи средних образовательных учреждений.

Как заявила на пресс-конференции в Бишкеке замминистра образования и науки КР Надира Джусупбекова, новая кадровая политика связана с указом главы республики. Он подписан 8 июля и касается мер, призванных повысить эффективность руководителей государственных общеобразовательных учреждений. Согласно этому документу, директоров школ отныне будут назначать только на пять лет, а тех, кто проработал больше обозначенного срока, освободят от должностей. Вернуться на руководящую позицию они смогут только по итогам конкурса.

— Все, кто претендует на должность директора, должны будут пройти тестирование, — пояснила чиновница. — Назначаться будут кандидаты, набравшие максимальное количество баллов. Тех же участников тестирования, кто наберет выше порогового балла, зачислят в резерв кадров.

Система тестирования сейчас проходит апробацию в Таласской области. В августе конкурсы проведут в остальных регионах Киргизии. Участникам, по словам Надиры Джусупбековой, позволят сначала пройти пробное тестирование. Таким образом претенденты на руководящие должности в школах смогут увидеть свои слабые стороны и лучше подготовиться

к основному этапу. Знания будут проверяться в областях управленческого менеджмента, педагогики, психологии, IT-технологий, конфликтологии и нормативно-правовых актов в сфере образования.

— Новый механизм назначения на должность прозрачен и исключает коррупцию, — заверяет Надира Джусупбекова. — Тестирование полностью автоматизировано. В залах, где его планируют проводить, установят системы видеонаблюдения, чтобы можно было наблюдать за происходящим онлайн. Результаты кандидаты получают сразу после окончания теста.

— Тест компьютерный и подбирается под каждого претендента случайно, случайным образом, — утверждает директор Национального центра оценки качества образования и информационных технологий Бактыгуль Шамшидинова. Тестированием, как выясняется, будет заниматься эта организация.

— По окончании теста результаты распечатываются, выдаются две копии протокола, — рассказала она о порядке проведения конкурса. — Одну копию передадут претенденту на должность директора, а вторая останется у нас. На прохождение тестирования выделено примерно 80 минут. Кандидату нужно будет ответить примерно на 70 вопросов.

По словам другого замминистра образования и науки КР Уланбека Мамбетакунуова, в Киргизии работают 2333 школы. Руководители 1211 из них работают в должности менее пяти лет.

Даниил Касымов

#### ВМЕСТЕ С ТЕМ

Правительство Киргизии выделяет 4663 гранта на подготовку педагогических кадров. Благодаря такой поддержке абитуриенты, набравшие наибольшее количество баллов на общереспубликанском тестировании, смогут учиться в вузах за счет государства. На бюджет также смогут поступить представители еще нескольких категорий граждан. Речь идет о молодых людях с ограниченными возможностями здоровья, этнических киргизах, проживающих за рубежом или вернувшихся на историческую родину из-за границы, а также детях граждан, погибших в ходе политических акций или во время массовых беспорядков 2002 и 2010 годов.

— В целом на 2022–2023 учебный год утверждено 6000 государственных образовательных грантов, — подчеркивает министр образования и науки КР Алмазбек Бейшеналиев. — Также дополнительно выделено еще 205 грантовых мест. Они распределены по естественно-техническим направлениям. Еще 80 государственных образовательных грантов предоставлены для выполнения обязательств по международным договорам, вступившим в силу в соответствии с законодательством республики.

#### ФОТОФАКТ



В столице Киргизии возложили цветы и венки к памятнику генерал-майору Ивану Панфилову. В памятном мероприятии приняли участие представители министерства обороны, военнослужащие и жители столицы. Церемония посвящалась 81-летию со дня образования 8-й гвардейской стрелковой Режницкой, ордена Ленина, Краснознаменной, ордена Суворова дивизии имени Героя Советского Союза генерал-майора Ивана Панфилова.

#### ДОСЬЕ «РГ»

Инициатива проведения консультативных встреч глав государств Центральной Азии принадлежит Узбекистану (РУз). Президент РУз Шавкат Мирзиёев выступил с этой идеей в 2017 году — на 72-й сессии Генеральной ассамблеи ООН. Первый саммит президентов ЦА принял Казахстан, в частности столица этой республики, город Нур-Султан. Второй — в ноябре 2019-го — прошел в Ташкенте. Затем в связи с пандемией главы государств ЦА взяли перерыв. По этой причине третий саммит состоялся в августе 2021-го. Его приняла туристическая зона «Аваза» в Туркменистане. Пятая консультативная встреча в том же формате, как предполагается, пройдет в Таджикистане.